

■多空擂台

看多观点

继上周上证指数击穿3900点之后,昨天大盘再创新低,股指已经连续四个交易日大跌,尽管市场弱势格局仍难以改变,但大跌中已没有再度杀跌的必要。由于股指短期跌幅已大,市场随时会出现较有力度的反弹。涨时不喜,跌时不惧,恐慌性杀跌往往是短线出现转机之时,投资者在股指的大跌中可适量逢低入场。(万兵)

从总体看,目前股指虽然出现小幅反弹,但抛压沉重,大盘仍处于弱势之中。但就近期权重股的走势看,分化很明显,以中石油为首的部分指标股护盘动作有所显现,煤炭品种也有所止跌。种种迹象表明,虽然受制于人性的涣散,股指仍可能惯性震荡,但也随时有快速反抽的可能,短线机会仍然存在。(林军)

大盘从6124点开始二浪调整以来,至今已运行了A、C两轮标准的5浪形暴跌,可以断言,大盘反弹将在恐慌中开始。一、从短线技术指标看,RSI指标已拒绝创新低并形成标准的双底雏形;二、投资者极度恐慌,绝大多数割肉不久的股民在等待大盘跌向3000点;三、短线行为导致大多数人非常态地进进出出,筹码锁定性出现根本松动。(都市狂客)

看空理由

从技术上来看,大盘本周应该是上涨的,但周一就来了个大跌,着实让人摸不着头脑。人气已经弱到了无可救药的地步了。根据时空空技法的比率关系推算,还有五个小时的下跌时间,至于幅度我已经麻木了,最终的底大约在3400点左右。(秋风旨)

市场从前期的局部下跌昨天演变成全面下跌,昨天午后再度大幅杀跌,笔者感到既然跌到这个份上,对市场走势也就当成看戏,杀跌也没什么用了,只怕是对投资者信心的打击几年内也恢复不了。(连心)

今天大盘将一举击穿3700点至3800点这个心理支撑位,这将严重挫伤看多者的心理,大盘将再度出现加速下行的势头。短线止跌位在3450点一带,如无意外的话,将在此点位暂时止跌。中期底并未出现,大家要把握好机会,接下来的波动会很大。(十万重山)

覆巢之下安有完卵

“要么等待,要么找死”,这是笔者对和自己关系比较好,说话比较随便的朋友说的一句话。昨天,大盘再度演绎了黑色星期一。沪指大跌3.6%,有效击穿3900点整数关口。两市成交量较上周五有所放大,这种放量下跌的情形说明,大盘没有止跌迹象。香港恒指昨天的跌势更凶悍,跳空低开并暴跌5.14%,留下679点的跳空缺口。有效向下击穿耗费两

个月的围绕年线的箱体,预示着新一轮跌势的开始。市场的这种跌势也是股市系统性风险的持续,在这样的市场中,再好的股票都难以抵挡市场,所谓“覆巢之下安有完卵”,就是这个意思。面对今年以来的跌势,本博早就建议投资者空仓,并在近期明确指出:“沪指进入快速下跌通道”。昨天的跌势可以说是大盘在快速下跌通道内的继续。重复

不要在“地下室”里恐慌杀跌

有可能出现变数,因为投资者的持股信心几乎被动摇了,成交量尽管并没有放大,但一直在增加,这是一个好的迹象。投资者目前普遍亏损已经超过了“5·30”,市场随时会出现一次报复性的反弹。对于不少绝望的投资者而言,也只能等到反弹之后再出货,那样亏损会小一点。但从笔者的理解角度出发,市场目前正在进入一个不破不立的阶段,也许市场要的就是这个味——所有被清楚,我们当初就是这么被“消灭”掉的。对于散户

昨天再度上演恐慌性杀跌的一幕,大盘遭遇趋势性的挑战,牛市是否已经结束?每次反弹是否都是减仓的机会?投资者目前该怎么办?也许现在笔者依然坚持牛市的观点,会遭受很多人的质疑,笔者的看法仅供大家参考而已。“黑色星期一”击穿了沪深300指数上升以来的最后一个调控缺口——3971点,昨天最低点为3958点,也就是说,这个在上升途中所留下的缺口也被回补掉了。大盘会否就此企稳?也许这已不是市场本身的技术引力所能解释的,笔者上周认为本周

一遍我们曾经说过的:“等到大盘真正脱离底部后再入市,即使没有买到最低价,但一定是安全、放心和不退的”。

操作策略:已经空仓的投资者,最好近期不要看股市了,盘中的红红绿绿就由它去吧。如果不能克制自己非看盘不可,为了制止自己的“手痒”,请对自己说一句狠话:“要么等待,要么找死”。

大势李

投资者尤其是价值投资者来说,只要自己所投资的上市公司的基本面没有变坏,就应该相信自己的判断。当然,对于投机来说,跌势中是没有必要耗在里面的,这正是长期投资和短期投机的区别。笔者并不否认目前市场环境是很差,但笔者更相信任何事物都有从一个量变到质变的过程,但愿中国股市正在经历这样一个过程。目前这种令人望而生畏的极度低迷的市场,是否正在酝酿一次报复性反弹呢?让我们拭目以待吧,希望投资者不要倒在“地下室”里。(邦尼)

熊市可能会持续到明年

中国股市从1990年95点开始,已经运行了两个超级循环浪。1990年的95点到1993年的1558点可以当第一超级循环浪,1993年的1558点到1994年的325点可以当第二超级循环浪,1994年的325点到现在,一直在运行第三超级循环浪。

这个第三超级循环浪是时间跨度最长、力度最大,目前尚未运行完毕,又可细分为五个循环浪,其中,1994年325点到2001年2245点是第一循环浪,2001年2245点到2005年998点是第二循环浪,2005年998点到2007年6124点是第三循环浪,也就是最有力度的三浪三。

因此,6124点以后的调整,从级别看,属于第三超级循环浪中的第四个循环浪的调整,级别上高于去年

的5·30,也高于1997年5月到1999年5月的调整,和2001年2245点到2005年998点的调整级别一样,但低于1993年1558点到1994年325点的调整级别。

从月线MACD角度,在月MACD死叉后,2245点到998点的调整时间跨度有4年,用了四年时间,度过高的MACD回归0轴以下,空头力量终于宣告衰竭,形成双金叉后,发动了998点到6124点的三浪三主升行情。

这次,月线MACD也发生了死叉,是在历史新高后的800到1000值域发生高位死叉,故要回归0轴(最低回抽2001年200左右),需要太长的时间,故这次熊市的时间应该是很漫长的,2008年是大调整年,甚至一直要到2009

年,大家要做好心理准备。但和2245点到998点的调整一样,熊市中也会贯穿几次非常重要的反弹,也就是大B浪或大X浪反弹。

2245点到998点的重要反弹是在1300点区域产生,6124点以来的反弹在哪个位置产生现在无法说,但根据波浪理论的原则,起点的应该会高于2245点。个人认为应该在近期的3月底或4月初,3000点到3800点都是合理的,这个要取决于政策面及外围市场动向,现在预测意义不大,到真正的大B浪或大X浪时,我再通知大家。

因此,面对类似于2245点到998点级别的调整,谨慎参与是您唯一的选择。目前,半仓是比较适宜的。秦国安

■高手竞技场

大盘已处于加速冲底阶段

昨天大盘延续上周的跌势,走出低开低走的走势,盘中在中国石油的带动下进行盘中反弹,但在二三线个股大面积跌停的影响下,大盘收出放量的几乎光头光脚的长阴线,笔者前期所讲的大盘冲底已处于加速阶段:

一、大盘昨天已经跌破4778点至4195点连线下沿的支撑,与上周16.38%的涨幅,大盘已处于最后的快速冲底阶段。

二、昨天二三线股出现大面积跌停,市场恐慌情绪开始扩散,市场气氛也已经进入最后的快速冲底阶段。

三、成交量虽然有所放大,但仍然处于较低的水平,市场已处于多杀多的阶段,从量能看,市场也已经进入最后的快

速冲底阶段。四、前期大幅下跌的大盘蓝筹股出现一定的抗跌现象,意味着板块轮动也已经进入最后的阶段。以上现象均说明大盘已进入最后的快速冲底阶段,大盘很可能在短期内探明中期底部,而笔者所讲的最后的冲底对个股的杀伤力昨天也表现得淋漓尽致。操作上可注意几点:

一、从大盘指数看,后市不排除跌破20日均线的可能,对于轻仓和空仓的投资者来说,跌破20日均线之后可以开始大胆建仓。

二、对于半仓的投资者而言,可以准备回补手中深套的个股,寻求反弹机会或进行T+0操作。老股民大张

中国石油单骑难救主

由于近期再融资、大小非解禁给投资者的信心予以较大的打击,在没有实质性利好出台的情况下,投资者对未来的股市走势均不乐观,无论是场内资金还是场外资金都在主动回避调整。从目前A股市场的总体形势看,上市公司业绩增长较快、银行囤积资金巨大,这些迹象表明股市不缺上涨动力,同样也不缺资金,目前连续弱势下跌,关键还在于投资者信心的不足。如果投资者的信心不能恢复,弱势盘跌还将继续。

昨天盘中中国石油一度发力上行,虽然短时间带动了指数,但还是遭到了空方的强烈打压,最终未能和上周的中国联通、中国石化一样扭转当天的弱势。由于中国石油上市后连续下跌,不仅使得介入中国石油的投资者损失惨重,就是

没有介入的投资者对其也是敬而远之。它的反弹不仅不能从根本上带领市场摆脱目前的困境,相反,上方套牢盘疯狂地卖出反而会加大市场的恐慌情绪,光靠一个中国石油,根本不可能拯救目前的市场。

昨天大盘疯狂下跌,整个市场找不出一个可以圈点的亮点,个股下跌的幅度普遍比前期有所加大,盲目性杀跌情绪再度充斥市场,中小投资者的盲目跟风杀跌已成了一股较大的做空动力。技术上已没有任何支撑,如果没有实质性利好出台,股市很可能会上演一场现实版的“咕咚来了”。

综合看昨天的市场,大跌从表面上看是由于周边市场大跌引发的恐慌,但究其本质,完全是投资者缺乏信心所致。楚凤

3400点~3550点才是底

昨天的大阴线已经把此次下跌通道的下轨支撑线跌穿,说明大盘还有继续加速下跌的空间。投资者目前最关心的是大盘究竟在哪里才有可能见底?笔者认为,如果没有利好出台的话,上证指数两个点位有见底的可能——一个点位是20日均线附近,目前位于3726点;另一个点位是上证指数长期上升通道下轨的3400点至3550点区域,这个地方刚好是上证指数2007年6月5日的3404点和7月6日的3563点所在地,如果不出意外的话,3400点短期内不容易被跌穿。所以,笔者认为大盘的真正底部可能就是3400点至3550点区域。

大盘要真正见底,除了技术因素之外,还要视市场面和政策面情况而定。从市场面看,包括指标股群体、近期强势股和本轮牛市超级牛股、受宏观政策调控打击、巨额再融资品种等四大做空动能必须衰竭,取而代之的必须是指标股和创投概念、奥运、科技、新能源、资产重组等热点重新崛起。从目前看,这些条件都不具备,所以大盘还有调整的空间。从政策面看,必须要有实质性利好出台,才能重树市场的信心,重返上升趋势。展望后市,大盘靠市场自身已无力扭转趋势,唯一的希望就是尽快出台利好,挽救已经走熊的股市。股示舞道

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报